
   
 

                  28.07.2020 

SİRKÜLER (2020’78) 
 

Konu: Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesi (GEKAP) Uygulamasına İlişkin 

Açıklama, 

 

Geri Kazanım Katılıp Payı Beyannamesi (GEKAP) uygulaması dâhilinde Ocak-Haziran 2020 

dönemine ait POŞET Beyannamesi bu ayın sonuna kadar beyanname verme süresi içinde 

elektronik ortamda Gelir İdaresi Başkanlığına tevdi ederek tahakkuk edecek geri kazanım 

katılım payının da beyan süresinin son gününe kadar ödenmesi gerekmektedir.  Konuya ilişkin 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığının sitesinde yer alan soru ve cevaplara aşağıdaki linkten 

ulaşabilirsiniz.                                                   

 

 

Gelir ve Kurumlar Vergisi mükellefi olsun veya olmasın tüm satış noktaları ile piyasaya 

sürenler/ithalatçılar (Poşet satışları dâhil) 2020 yılına ait GEKAP beyannamelerini elektronik 

ortamda 

 

2020 yılı birinci dönem (Ocak-Haziran dönemi) ait beyanname 31.07.2020 Tarihine kadar 

(31.07.2020 tarihinin resmi tatil gününe denk gelmesi nedeniyle 04.08.2020 gününe kadar) 

 2020 yılı ikinci dönem (Temmuz-Aralık dönemi) ait beyanname 31.01.2021 Tarihine 

kadar verilecektir. 

 2021 yılında beyanname 3 aylık dönemi kapsayacak şekilde, üç ayı takip eden ayın 

sonuna kadar verilmesi gerekiyor. 

Tebliğin yayım tarihinden (22.03.2020) önce Ocak/2020 ve Şubat/2020 dönemleri için 

beyanname vermiş olanlar, 2020 yılının ilk altı aylık dönemi için verecekleri beyannamelere 

daha önce beyanname verdikleri dönemlere ilişkin bilgileri verecekleri beyannamelere dâhil 

etmeyerek, Mart-Nisan- Mayıs ve Haziran 2020 dönemini kapsayacak şekilde altı aylık süre 

kapsamında beyannamelerini vermeleri gerekmektedir. 

 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığının sitesinde yer alan soru-cevap ile 23.07.2020 tarihli usul ve 

uygulamaya yönelik açıklamalarına aşağıdaki linklerden ulaşabilirsiniz. 
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https://sss.csb.gov.tr/anasayfa?uygulamaid=109 

 

https://webdosya.csb.gov.tr/db/cygm/duyurular/20200723gekapueupd-20200723093944.pdf 

 

Tüketicilere yönelik soru ve cevaplara Çevre ve Şehircilik Bakanlığının aşağıdaki linkinden 

ulaşabilirsiniz. 

 

https://cygm.csb.gov.tr/sss 

 

 

Ayrıca; Gelir İdaresi Başkanlığının beyanname düzenleme bölümünde GEKAP ile ilgili yaptığı 

açıklama aşağıdadır. 

 

08.07.2020 GEKAP(POŞET) BEYANNAMESİ HAKKINDA DUYURU; 

 

 

Bilindiği üzere, 3 Sıra No’lu Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesi Genel Tebliği (Sıra 

No:1)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile Geri Kazanım Katılım Payı (POSET) 

Beyannamesinin beyan dönemleri 2020 yılında altı aylık, takip eden yıllar için üç aylık olarak 

belirlenmiştir. Ocak/2020 ve Şubat/2020 dönemleri için beyanname vermiş olanlar 2020 yılının 

ilk altı aylık dönemi için verecekleri beyannamelere daha önce beyanname verdikleri 

dönemlere ilişkin bilgileri dâhil etmeyeceklerdir. 

 

Diğer taraftan Çevre ve Şehircilik Bakanlığı tarafından depozito sistemi uygulamalarına ilişkin 

idari ve teknik hususlara yönelik usul ve esaslar Çevre ve Şehircilik Bakanlığının internet 

sitesinde yayınlanmıştır. 

 

Dönem ve depozito uygulamalarına ilişkin güncellemelerin yer aldığı beyanname için 

Beyanname Düzenleme Programını güncellemeniz gerekmektedir. 

 

 

Bilgilerinize sunarız. 

 

Saygılarımızla, 

 

 

TÜRKERLER Bağımsız Denetim 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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